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上海市黄浦区2015年高考模拟考
数学试卷(文理合卷)

(2015年4月21日)

考生注意：

1．每位考生应同时收到试卷和答题卷两份材料，解答必须在答题卷上进行，写在试卷上的解答一律无效；

2．答卷前，考生务必将姓名、准考证号等相关信息在答题卷上填写清楚；

3．本试卷共23道试题，满分150分；考试时间120分钟．

一、填空题(本大题满分56分) 本大题共有14题，考生应在答题卷的相应编号的空格内直接填写结果，每题填对得4分，否则一律得零分．
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11．若二次函数
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12．(理科)在平面直角坐标系中，直线
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(文科) 设点
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13．(理科)一个不透明的袋子里装有外形和质地完全一样的5个白球，3个红球，2个黄球，将它们充分混合后，摸得一个白球计2分，摸得一个红球记3分，摸得一个黄球计4分，若用随机变量
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表示随机摸一个球的得分，则随机变量
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(文科) 一个不透明的袋中装有大小形状质地完全相同的黑球、红球、白球共10个，从中任意摸出1个球，得到黑球的概率是
[image: image55.wmf]2
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14．(理科)已知点
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的数值是        ．
二、选择题(本大题满分20分)　本大题共有4题，每题有且只有一个正确答案，考生应在答题卷的相应编号上，将代表答案的小方格涂黑，选对得5分，否则一律得零分．

15．在空间中，下列命题正确的是                                              (    )．


    A．若两直线a,b与直线l所成的角相等，那么a∥b  

B．空间不同的三点
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17．若复数
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18．已知数列
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则其中真命题的序号是                                       　　 　    [答](  　)．
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三、解答题(本大题满分74分)本大题共有5题，解答下列各题必须在答题卷的相应编号规定区域内写出必要的步骤．

19．(本题满分12分)本题共有2个小题，第1小题满分6分，第2小题满分6分．
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(2)求点D到平面
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                                                                       第19题图

20．(本题满分12分)本题共有2个小题，第1小题满分5分，第2小题满分7分．
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21．(本题满分14分)本题共有2个小题，第1小题满分6分，第2小题满分8分．

　 有一块铁皮零件，其形状是由边长为
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                                                                    第21题图

22．(本题满分18分)本题共有3个小题，第1小题满分3分，第2小题满分7分，第3小题满分8分．
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23．(本题满分18分)本题共有3个小题，第1小题满分3分，第2小题满分6分，第3小题满分9分．
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    (3)（理科）已知点
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黄浦区2015年高考模拟考
数学试卷(文理合卷)

参考答案 (2015年4月21日)
一、填空题
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二、选择题   　15．D　　　16．B　　　17．D　　　18．A
三、解答题

19．(本题满分12分)本题共有2个小题，第1小题满分６分，第2小题满分６分．
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[image: image226.wmf]111

(1,1,3),(2,0,0)

BOAD
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uuuuruuuur

．　                设异面直线
[image: image227.wmf]1

BO

与
[image: image228.wmf]11

AD

所成的角为
[image: image229.wmf]q

，则

 　　
[image: image230.wmf]111

111

211

cos

11

||||

211

BOAD

BOAD

q

×

===

uuuuruuuur
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．                                          

　因此，异面直线
[image: image231.wmf]1

BO

与
[image: image232.wmf]11

AD

所成的角为
[image: image233.wmf]11

arccos

11

．                              

 (2)设
[image: image234.wmf](,,)

nxyz

=

r

是平面
[image: image235.wmf]ABD

的法向量．                                        

　　∴
[image: image236.wmf]1
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　　又
[image: image237.wmf]11
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uuuruuuur

，                               

∴
[image: image238.wmf]230,
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　取
[image: image239.wmf]2

z

=

，可得
[image: image240.wmf]3,
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y
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=

ì
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=
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即平面
[image: image241.wmf]11
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的一个法向量是
[image: image242.wmf](3,3,2)
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∴
[image: image243.wmf]||
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（文科）

[image: image498.wmf]D

[image: image499.wmf]1

A

解(1)
[image: image245.wmf]Q

 [image: image246.wmf]2

ABBC
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，
[image: image247.wmf]1

3
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，                                                   

[image: image248.wmf]111
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．

                                       　　　　　　　　　　　　　　　                                      

左视图如右图所示．                                                      　   

(2)依据题意，有
[image: image249.wmf]11

,

ADADADBC

PP

，即
[image: image250.wmf]11

ADBC

P

．                                
　∴
[image: image251.wmf]1

CBC

Ð

就是异面直线
[image: image252.wmf]1

BC

与
[image: image253.wmf]11

AD

所成的角．                                 

　又
[image: image254.wmf]Q
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　∴
[image: image256.wmf]1
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　　　∴异面直线
[image: image257.wmf]1

BC

与
[image: image258.wmf]11

AD

所成的角是
[image: image259.wmf]3

tan

2

arc

．                                 

20．(本题满分12分) 本题共有2个小题，第1小题满分5分，第2小题满分7分．

解(1)设点
[image: image260.wmf](,)

xy

是函数
[image: image261.wmf]()

yfx

=

的图像上任意一点，由题意可知，点
[image: image262.wmf](,)
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--

在
[image: image263.wmf]()
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的
     图像上，                                                                   

于是有
[image: image264.wmf]13
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　　　所以，
[image: image265.wmf]13
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，
[image: image266.wmf]R
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（理科）

(2)由(1)可知，
[image: image267.wmf]13
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[image: image268.wmf][0,]
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由
[image: image269.wmf]222,Z
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，解得
[image: image270.wmf]5
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则函数
[image: image271.wmf]()
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[image: image272.wmf]5
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p

ppp

-+Î

的区间上单调递增.                  

结合定义域，可知上述区间中符合题意的整数
[image: image273.wmf]k
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  　 令
[image: image274.wmf]0
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得
[image: image275.wmf]1
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[image: image276.wmf]1
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[image: image277.wmf]1
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  　 所以，
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于是，函数
[image: image280.wmf]()
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在
[image: image281.wmf][0,]
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上的单调递增区间是
[image: image282.wmf][0,]
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和
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（文科）

(2)由(1)可知，
[image: image284.wmf]13
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　又
[image: image285.wmf][,]
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察正弦函数
[image: image287.wmf]sin
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的图像，可知，
[image: image288.wmf]3
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，
[image: image289.wmf][,]
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  　于是，
[image: image290.wmf]3
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　　所以，当
[image: image291.wmf][,]
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时，函数
[image: image292.wmf]()
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的取值范围是
[image: image293.wmf]23
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21．(本题满分14分)本题共有2个小题，第1小题满分6分，第2小题满分8分．

解(1)依据题意并结合图形，可知：
　
[image: image294.wmf]0

1

 当点
[image: image295.wmf]P

在线段
[image: image296.wmf]CB

上，即
[image: image297.wmf]030
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时，
[image: image298.wmf]40
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[image: image299.wmf]0
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 当点
[image: image300.wmf]P

在线段
[image: image301.wmf]BA

上，即
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[image: image305.wmf]2

6

76

5

yDMPMDMEQxx

=×=×=-

．                                   

　　所以，
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(2)由(1)知，当
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时，
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当
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　因此，
[image: image313.wmf]y

的最大值为
[image: image314.wmf]3610
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答：先在
[image: image315.wmf]DE

上截取线段
[image: image316.wmf]95
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，然后过点
[image: image317.wmf]M

作
[image: image318.wmf]DE

的垂线交
[image: image319.wmf]BA

于点
[image: image320.wmf]P

，再过点
[image: image321.wmf]P

作
[image: image322.wmf]DE

的平行线交
[image: image323.wmf]DC

于点
[image: image324.wmf]N

，最后沿
[image: image325.wmf]MP

与
[image: image326.wmf]PN

截铁皮，所得矩形面积最大，最大面积为
[image: image327.wmf]3610
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22．(本题满分18分)本题共有3个小题，第1小题满分3分，第2小题满分7分，第3小题满分8分．

（理科）

解(1) 
[image: image329.wmf]Q

 对任意
[image: image330.wmf]*
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都有
[image: image331.wmf]mpmp
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∴数列
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(2)由(1)可知，数列
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(
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当
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所以
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[image: image349.wmf]2
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　　综上可得，所求
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（文科）

解(1) 
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 对任意
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∴数列
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　　∴数列
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}

n

c

(
[image: image406.wmf]*
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)是单调递增数列，即数列
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中数值最小的项是
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，其值为3．   

23．(本题满分18分)本题共有3个小题，第1小题满分3分，第2小题满分6分，第3小题满分9分．

解(1)依据题意，动点
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所以，所求曲线
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(2) 设
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　由
[image: image429.wmf]22
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的取值范围是
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(另解
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（理科）

(3)证明　因
[image: image440.wmf]AB

、

是曲线
[image: image441.wmf]C

上满足
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